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1ο  ΘΕΜΑ  

Α.  Ζςτω  z0  ζνασ ςτακερόσ  μιγαδικόσ   με   Re(z0)   Im(z0)  0 . 

      α)  Ποια  γραμμι  παριςτάνει θ εξίςωςθ  |z – z0| = | 0z | ;  Από ποιο  ςθμείο διζρχεται αυτι θ γραμμι;  Γιατί;     (Μ1) 

      β)  Ποια γραμμι παριςτάνει θ εξίςωςθ   
0 0z z z z    ;                                                                                               (Μ1) 

Β.  Αποδείξτε ότι  για τυχαίουσ μιγαδικοφσ     z1 , z2   ιςχφει  θ  ιςότθτα    | z1  z2 | = | z1|  | z2 |                                     (Μ2) 

Γ.  Αποδείξτε ότι οι διανυςματικζσ ακτίνεσ των  μιγαδικών    
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  είναι  πάντα  ομόρροπεσ .                                       (Μ1) 

Δ. Να χαρακτθρίςετε ωσ  ςωςτζσ  (Σ)  ι λάκοσ  (Λ)  τισ παρακάτω προτάςεισ   :                                                                    (Μ2) 

     α)  Αν  z , w   C   και     z2 + w2 = 0  τότε    z = w = 0  

     β) Αν  θ εξίςωςθ    az2 + bz + c = 0  (a0 και a,b,c  R)  ζχει  αρνθτικι  διακρίνουςα, τότε είναι αδφνατθ  ςτο ςφνολο  C. 

     γ)  Αν οι διανυςματικζσ ακτίνεσ των μιγαδικών  z , w  είναι  αντίρροπεσ, τότε ιςχφει  |z  - w| = |z| + |w|  

     δ) Η διανυςματικι ακτίνα του ακροίςματοσ δφο μιγαδικών ιςοφται με το άκροιςμα των διανυςματικών τουσ ακτίνων. 

2ο  ΘΕΜΑ  

Δίνεται  θ εξίςωςθ   
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     (1)  με ρίηεσ    τισ   z1 , z2   που  ζχουν   εικόνεσ  τα ςθμεία  Α και  Β   όπου   Im(z1) > 0 

α) Βρείτε  τουσ  z1 , z2                                                                                                                      (Μ2) 

β) Υπολογίςτε τον  αρικμό  
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                                                        (Μ2) 

γ) Ονομάηουμε  C1  τον κφκλο με διάμετρο  ΑΒ  και  w  τουσ μιγαδικοφσ των οποίων οι εικόνεσ βρίςκονται πάνω ςτον  C1.      

     γ1)  Αποδείξτε ότι  ο  C1  ζχει  εξίςωςθ   |w – 3| = 2.                                                            (Μ1) 

     γ2) Να βρεκεί θ μζγιςτθ και θ ελάχιςτθ τιμι  τθσ   Σ = 3w i κακώσ και οι αντίςτοιχεσ τιμζσ των  w  που δίνουν  ςτθν  Σ    

           τισ ακρότατεσ τιμζσ                                                                                                                 (Μ3)     
                                                 

 

     γ3) Ζςτω   w1 , w2  δφο μιγαδικοί  των οποίων οι εικόνεσ ανικουν ςτον  C1  ώςτε |w1 - w2| = 4. Υπολογίςτε  | w1 + w2|    

                                                                                                                                                               (Μ2)  

δ) Θεωροφμε τουσ μιγαδικοφσ   f = 4w – 9 .   

    δ1)  Βρείτε  τον  γεωμετρικό τόπο των μιγαδικών  f                                                               (Μ1)  

    δ2)  Αποδείξτε ότι οι  εικόνεσ  των    w ,  f   απζχουν  ςτακερι  απόςταςθ.                       (Μ2)  


